



Nº2, 2025

Информационно-аналитическое издание УО "Могилевский государственный

технологический колледж"

Издается с декабря 2005г. Периодичностью – 1 раз в месяц



Первое воскресенье октября в Беларуси отмечают День Учителя. Для каждого представителя профессии, связанной с обучением, этот праздник — один из наиболее значимых и торжественных.

Этот профессиональный праздник обозначен в Указе президента Республики Беларусь № 157 от 26 марта 1998 года «О государственных праздниках, праздничных днях и памятных датах в Республике Беларусь», а ведет свою историю со времен существования СССР.

В УО "Могилевский государственный технологический колледж" прошло праздничное мероприятие, посвященное 85-летию системы профессиональнотехнического образования, Дню учителя, Дню пожилого человека. Для педагогического коллектива колледжа и ветеранов труда был организован праздничный концерт. Перед собравшимися с поздравительной речью выступила директор Страхолет Валентина Михайловна. Лучшим педагогическим работникам были вручены почетные грамоты.

Мероприятие прошло в теплой и душевной обстановке.

НАШИ МЕРОПРИЯТИЯ

1 Октября Международный день пожилых людей;



5 Октября День учителя;

10 Октября Всемирный день психического здоровья;

14 Октября День матери;

20 Октября Международный день повара;



21 Октября День отца;

24 Октября Международный день Организации Объединенных наций

Поздравляем!

ОТЛИЧНИК ОБРАЗОВАНИЯ!

2 октября 2025 года на торжественном мероприятии, приуроченного к 85-летию системы профессионального образования Республики Беларусь министр образования Андрей Иванович Иванец вручил нагрудный знак Министерства образования "Выдатнік адукацыі" Кабаньковой Татьяне Святославовне, заместителю директора по производственному обучению, УО "Могилевский государственный технологический колледж" за значительный



вклад в развитие образования, многолетнюю плодотворную работу, внедрение передового педагогического опыта, образцовое исполнение трудовых обязанностей, высокие достижения в обучении и воспитании детей и молодёжи.



ДЕНЬ МАТЕРИ

Каждый год 14 октября в Беларуси отмечается День матери — тёплый и по-настоящему народный праздник, наполненный искренними словами благодарности самым родным и дорогим людям на свете. Это не просто дата в календаре - это напоминание о том, насколько важна роль женщины-матери в обществе, в семье, в судьбе каждого из нас.

Беларусь - одна из немногих стран, где День матери - государственный праздник. Он был учреждён Указом Президента в 1996 году и приурочен к православному празднику Покрова Пресвятой Богородицы - символа материнской защиты и заботы.

Праздник матери - не просто дань уважения. Это

напоминание каждому из нас: за любым успехом, за каждым достижением, за каждым спасением стоит мама - с её бессонными ночами, молитвами, поддержкой, любовью и верой.

ДЕНЬ ОТЦА

21 октября Республика Беларусь отмечает День отца — праздник, который символизирует важность роли отца в жизни семьи и общества. Относительно новый , но уже такой полюбившийся белорусам праздник был установлен Указом № 198 Президента Республики Беларусь от 09.06.2022.

Интересный факт: период с 14 по 21 октября в Беларуси официально называется Неделей родительской любви. Он завершается Днем отца, создавая целую неделю, посвященную семейным ценностям. Это прекрасна



возможность не просто поздравить родителей в один день, а посвятить им целую неделю внимания, заботы и благодарности.

Тема Номера

85 ЛЕТ СИСТЕМЕ ПТО

85 лет - целая эпоха в истории государства. За эти годы наше общество и система образования претерпели немало перемен

Республика Беларусь единственная страна постсоветском на сохранившая многофункциональную пространстве, систему подготовки высококвалифицированных кадров. В республике создана многопрофильная, мобильная система профтехобразования, которая гибко реагирует на потребности рынка труда, доступна каждого и обеспечивает образовательные запросы разных возрастных преемственность и непрерывность уровней образования.

85 лет назад Указом Президиума Верховного Совета СССР «О государственных трудовых резервах СССР» от 2 октября 1940 года было положено начало организованной подготовки рабочих кадров для народного хозяйства страны.

В Указе были определены два типа учебных заведений, прием в которые проводился путем призыва (мобилизации) и в порядке добровольного набора молодёжи.

Ежегодно на учебу призывалось от 800 тыс. до 1 млн человек. Учащиеся находились на казарменном положении и состояли на полном государственном обеспечении (питание, обмундирование, общежитие, учебники, учебные пособия).

По всей стране создавались ремесленные и железнодорожные училища с двухгодичным сроком обучения и школы фабрично-заводского обучения (ФЗО) с шести- и десятимесячным сроком учебы

В БССР уже к концу 1940 года действовало 40 школ ФЗО, 15 ремесленных и 6 железнодорожных

училищ. Оглядываясь на пройденный путь, нельзя не признать, что система профтехобразования убедительно доказала свою способность успешно решать стоящие перед ней задачи. В настоящее время интенсивно развивается экономика страны, реализуются социальные проекты и во всем этом - весомый вклад системы профтехобразования.

Несмотря на свой солидный возраст, столичная система профессионального образования находится в постоянном развитии, она сохранила свою целостность, став при этом высокотехнологичной и перспективной, модернизирующейся, гибко отвечающей на

потребности заказчиков кадров.

Во многом это стало возможным только благодаря инициативным, творческим, неравнодушным, высокопрофессиональным руководителям и педагогам, которые являются

гордостью профтехшколы.

30.10.2025 творческий коллектив трудовой учреждения коллектив "Могилевский образования государственный технологический колледж" приняли участие праздничном мероприятии, посвященном 85-летию ПТО.



CNOPT

СПОРТИВНАЯ СУББОТА «БАСКЕТБОЛ»

11 октября состоялось спортивное мероприятие «Баскетбол» среди учащихся: УО «Могилевский государственный технологический колледж». На площадке встретились юноши и девушки. Для участников результат был не так важен, как качество мероприятия. Ребята остались довольны. Учащиеся смогли получить много положительных эмоций и продемонстрировать свое мастерство



ХОККЕЙНЫЙ МАТЧ



17 октября учащиеся и преподаватели колледжа посетили хоккейный матч. Игра была быстрая и динамичная, с постоянными сменами владения шайбой, мощными бросками и захватывающими дуэлями между игроками и вратарями. Зрители поддержали игроков и зарядились позитивным настроением.

СОРЕВНОВАНИЯ ПО ВОЛЕЙБОЛУ

В УО «Могилевский государственный технологический колледж» 30 октября 2025г. состоялись соревнования по волейболу среди юношей и девушек. Игры отличались высоким темпом,

красивыми и мощными подачами, слаженной командной работой и, конечно, яркими эмоциями. Победителей и призеров наградили сладкими призами и дипломами.







СОБЫТИЯ ОКТЯБРЯ



РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СУББОТНИК

25.10.2025 учащиеся и трудовой коллектив учреждения образования "Могилевский государственный технологический колледж" активно принимают участие в республиканском субботнике. Работа шла быстро и с энтузиазмом. Важно отметить, что субботник стал для всех отличным примером не только внести свой вклад в преображение родной земли, но и укрепить командный дух.

Только вместе мы сила! Только вместе мы наведём порядок на своей земле!

CMOTPA-KOHKYPCA, ПОСВЯЩЕННОГО ГОДУ БЛАГОУСТРОЙСТВА

27.10.2025 "Могилевский учреждение образования государственный технологический колледж" приняло участие в заключительном этапе республиканского смотра-конкурса учреждений образования, реализующих образовательные программы специального, профессиональносреднего технического образования, посвященного Году благоустройства.В колледже прошла защита по трем "Территория безопасности", модулям: "Достопримечательности родного края" и "Память Победы".





MEHBMNE B AKUNN "EPATBR HAMN MEHBMNE

В октябре 2025 года учащиеся учреждения образования "Могилевский государственный технологический колледж" приняли участие в благотворительной акции "Братья наши меньшие", которая была организована ГК ОО «БРСМ». В рамках акции ребята собрали корм и медикаменты для животных. Благотворительная акция проводится ежегодно с целью оказания помощи бездомным животным, находящимся в приютах.

EZNHENĂ ZEHE OSEJEHENNA

11.10.2025 прошёл Единый день озеленения. Учащиеся вместе колледжа C сотрудниками Могилевоблкомприроды, БРСМ, Зеленстроя приняли активное участие в данной акции. Такие мероприятия показывают, как общими усилиями преобразить мир вокруг себя. Эта акция не только улучшает экологическую ситуацию, но и воспитывает у молодежи чувство ответственности за окружающую среду, любовь к природе и стремление сохранить ее для будущих поколений. Были высажены порядка двухсот деревьев - березы, клены, липы.



Выбор профессии – взгляд в будущее, взгляд внутрь себя

Наши специальности

ПРОИЗВОДСТВО ХЛЕБОБУЛОЧНЫХ, МАКАРОННЫХ ИЗДЕЛИЙ И ПИЩЕКОНЦЕНТРАТОВ



Квалификация специалиста - техник-технолог

Техник-технолог - специалист, который разрабатывает и совершенствует существующие процессы пищевого производства, решает возникающие производственные проблемы. Важной задачей является также разработка новых технологий, для этого он определяет состав продукции, время и последовательность её изготовления.

Техник - технолог пищевых производств осуществляет контроль над соблюдением последовательности и качества операций, составляющих процесс приготовления продуктов. Конечная цель работы технолога пищевой промышленности - обеспечение

высокого качества продуктов питания, сохранение здоровья людей. Техник - технолог анализирует и контролирует качество сырья, материалов, готовой продукции, проводит необходимые технологические расчеты и оформляет техническую документацию, выявляет причины брака продукции, разрабатывает меры по его предупреждению и ликвидации, осуществляет контроль над соблюдением правил техники безопасности.

Получив диплом техника-технолога по специальности «Технология пищевых производств», ты сможешь работать в любых организациях, осуществляющих производство продуктов питания и напитков, производственных (технологических) лабораториях.

В дополнение к диплому о среднем специальном образовании выпускники получают свидетельство о присвоении квалификации рабочего, что значительно расширяет возможности трудоустройства:

• кондитер 4-го разряда; пекарь 3-го разряда.

Кроме того учащиеся выпускного курса могут дополнительно получить квалификацию рабочего

• лаборант химического анализа на платной основе.

Выпускники нашего колледжа трудоустраиваются на ведущих предприятиях отрасли, таких как: КУП "Минскхлебпром", ОАО "Булочно-кондитерская компания "Домочай", ОАО "Берестейский пекарь" и др. субъектах хозяйствования различных организационно-правовых форм собственности.

Сроки обучения:

- 3 года 6 месяцев (на основе общего базового образования)

Продолжение в следующем номере

ВЕСЕЛЫЙ ПЕРЕРЫВ На сегодня закончены...





ОСНОВАТЕЛЬ

Учреждение образования "Могилевский государственный технологический колледж" РЕДАКТОР Е.С.Руфуллаева **АДРЕС РЕДАКЦИИ:**212027, г.Могилев ул.
Симонова, д.2,